
ÚNOR V MATEŘSKÉ ŠKOLE
PTÁČCI V ZIMĚ

Ve školce jsme si povídali o ptáčcích, kteří u nás zůstávají i během
chladných měsíců. Společně jsme přemýšleli, jak jim můžeme pomoci, když

je venku zima a mají méně potravy. Děti se seznámily s některými
zimujícími ptáčky, například s vrabcem a sýkorkou. Povídali jsme si o tom,
čím se živí a proč je pro ně v zimě důležité přikrmování. Velkým zážitkem

pro děti byla stavba krmítka, na které jsme se společně podíleli. Téma
ptáčků jsme dále rozvíjeli také při práci v centrech aktivit. Děti si mohly

vybrat různé činnosti – skládaly obrázky ptáčků, třídily semínka, tvořily z
papíru nebo si hrály na ptáčky hledající potravu. Nechyběl ani pohyb. Děti

si zatančily a zacvičily na veselou písničku „Vrabec a sýkorka“, při které
napodobovaly pohyby ptáčků. Celý týden byl plný zajímavých aktivit, při

kterých si děti nejen hrály, ale také se učily, jak mohou pomáhat přírodě a
zvířatům kolem nás.
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ZIMNÍ OLYMPIÁDA
Ve třídě Kytiček probíhala po dobu dvou týdnů Zimní olympiáda, během které si děti
vyzkoušely různé zimní sporty. Celé dva týdny byly plné pohybu, soutěžení, radosti 

a sportovních zážitků. Děti se postupně seznamovaly s jednotlivými disciplínami. Vyzkoušely 
si například biatlon, při kterém nejprve „běžely na lyžích“ a poté střílely na cíl. Velký úspěch
měl také hokej, kde děti trénovaly vedení puků a střelbu na branku. Nechybělo ani lyžování,

při kterém děti projížděly slalom mezi kužely, a bruslení, kde si procvičovaly rovnováhu 
a obratnost při různých pohybových hrách. Děti si navzájem fandily a s velkým nadšením

plnily všechny sportovní úkoly. Na závěr olympiády nechybělo společné zhodnocení a malé
ocenění pro všechny malé sportovce. Zimní olympiáda byla pro děti krásným zážitkem 

a ukázala jim, že sport může být především radost a zábava.



POHÁDKA "O RUKAVIČCE"
První týden v únoru jsem se věnovali pohádce "O rukavičce". Tato
tradiční lidová pohádka nás zavedla do lesa, kde dědečkovi upadla
rukavička. Do opuštěné rukavičky se postupně nastěhovala různá

zvířátka – například myška, žabka, zajíček, liška, vlk i medvěd. Děti se
nejdříve s pohádkou seznámily, poté si vyrobily papírové loutky a příběh

několikrát zdramatizovaly. Popovídali jsme si o tom, jak žijí zvířátka v
zimě. Určovali jsme pořadí zvířátek v pohádce – první, poslední,

uprostřed, za, před, vedle. Vysvětlili jsme si také, co to znamená dávat
pozor a být opatrný a ohleduplný.

ZIMNÍ OLYMPIÁDA
I my ve školce jsme prožívali zimní olympiádou a fandili českým sportovcům. Nejprve se děti
dozvěděly, jak taková olympiáda probíhá, co znamenají olympijské kruhy a jaké sporty na ní
mohou vidět. Symbolicky jsme zapálili olympijský oheň a uskutečnili slavnostním průvod po

třídě na počest zahájení her. Hravou formou se děti seznámily s různými sportovními
disciplínami jako jsou například biatlon, hokej, skoky na lyžích, slalom, krasobruslení nebo

boby. Procvičovali jsme základní pohybové dovednosti, posilovali tělo, orientaci v prostoru a
koordinaci pohybu. Vyvrcholení olympijského poznávání byl „školkový“ karneval. Děti přišly v
různorodých kostýmech. Po promenádě a představení kostýmů následovaly různé pohybové
hry a tance. Navštívili jsme i děti z jiných tříd a společně jsme si zatancovali na dětem známé

písničky.



VESMÍR
Poslední týden v únoru jsme se vydali na vesmírné putování po sluneční soustavě. Nejprve

jsme shlédli edukativní video, ve kterém nás mimozemšťan Paxi vzal na prohlídku naší sluneční
soustavy, asteroidů a komet. Dozvěděli jsme se, co je vesmír a co do něj patří. Pracovali jsme
se s naučnou literaturou o vesmíru, a tím byla zodpovězena spousta otázek. Vyhledávali jsme

písmena podle předlohy a navlékali korálky na raketu. Také jsme pracovali se světelným
panelem, kdy jsme světlem nasvítili hvězdy a vesmírná tělesa a následně je zkoumali v tmavém

úkrytu. Vykreslili jsme si postavičku kosmonauta a vytvořili planety pomocí prašných kříd. 



PTÁČCI V ZIMĚ
Pomocí krátké pohádky jsme dětem přiblížili, které ptáčky u nás
můžeme v zimě vidět. Učili jsme se je poznávat a pojmenovávat.

Poslouchali jsme zvuky ptáků a snažili se je napodobovat. Povídali jsme
si o tom, jak můžeme ptáčkům v zimě pomáhat a co patří do krmítka.

Společně jsme pro ně vyrobily zdravé pochoutky, které děti zavěsily na
strom. Zpívali jsme a hráli pohybové hry s ptačí tematikou. Při pobytu
venku jsme pozorovali ptáky v přírodě a počítali krmítka v okolí školky.

ZIMNÍ OLYMPIJSKÉ HRY
Velkým zimním zážitkem pro děti byla třídní zimní olympiáda, která proměnila běžné dny

ve třídě v dny plné sportovního nadšení a opravdových emocí. Děti nejprve společně vyzdobily
třídu olympijskými symboly – nechyběly vlajky, kruhy ani olympijský oheň. V rámci příprav se

seznámily s různými zimními sporty, jako je hokej, krasobruslení, lyžování nebo biatlon, 
a také poznávaly jednotlivé země, jejich vlajky a sportovní tradice. Při samotných

olympijských disciplínách zažívaly radost z pohybu i vzájemného povzbuzování. Každý sport
byl přizpůsoben jejich věku – místo lyží posloužily kartonové „lyžičky“, místo střelby na terč
měly děti házecí disciplínu s míčky nebo skákání do dálky z místa. Atmosféra byla přátelská,
soutěživá jen tak akorát a děti si vyzkoušely i roli fanoušků. Za své výkony obdržely medaile 

a celý projekt jsme zakončili veselým sportovním karnevalem, kde nechyběly kostýmy
sportovců, hudba ani společná taneční „zahajovací“ show.



VESMÍR
Jedno z nejoblíbenějších témat jsme si s dětmi naplno užili. Přečetli jsme si příběh o cestě do
vesmíru, povídali jsme si o planetách, souhvězdí a kosmonautech. Seznamovali jsme se s tím,

jak vypadá Slunce, měsíc i jednotlivé planety.

Děti malovaly vlastní
planety a své

představy sdílely s
ostatními. Naučili
jsme se a zpívali

písničku Kosmická
raketa, doplněnou o
jednoduchý pohyb,

která děti velice
bavila. Ve výtvarných

činnostech děti
společně vyráběly
vesmírnou raketu,

ve které se pak
vydaly do vesmíru. 



KOS, CHODÍ V ZIMĚ BOS 
Děti se seznámily s ptačím světem a jejich způsobem života. Naučily se

rozpoznat některé druhy ptáků, dozvěděly se, kteří ptáci odlétají do
teplých krajů a kteří zůstávají i přes zimu u nás. Zamýšlely se nad
otázkou, jak pomoci ptáčkům v zimě. Rozvíjely vztah k přírodě. Při
pracovních činnostech si osvojovaly pracovní dovednosti, vyrobily

funkční krmítka s vhodnou potravou, která jsme umístili na zahradě MŠ.

ZIMNÍ OLYMPIJSKÉ HRY
V letošním roce se opět po čtyřech letech konaly zimní olympijské hry, a tak jsme si je

uspořádali také ve třídě. Začali jsme slavnostním zahájením - poslechli si olympijskou hymnu a
slavnostně „zapálili“ olympijský oheň. Průběžně se seznamovali se zimními sporty, jejich

vybavením, náročností a některé si i společně vyzkoušeli. Dbali na svoji bezpečnost i
bezpečnost kamarádů. Na závěr a také k ukončení olympijských her jsme si ve školce

uspořádali sportovní karneval. Děti si užily zábavné aktivity na jednotlivých stanovištích,
společný tanec, návštěvu jiné třídy i slavnostní předávání medailí. Viděli jsme spoustu krásných

masek motivovaných zimními sporty - hokejem, curlingem, lyžováním, ale také jsme přivítali
fotbalisty, kouzelníky či princezny, které nemohou na žádném správném karnevale chybět. 

Do venkovních krmítek sypali různé pochoutky, vytloukali mák z makovic, pozorovali
 a poslouchali kamarády z ptačí říše. V přírodním koutku děti stavěly krmítka z lamel, která
doplňovaly vhodnými semínky. Nechyběl taneček ve dvojici na písničku „Vrabec a sýkorka“

 a oblíbená pohybová hra „Na hlídače“. 




